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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ КОРЕКЦІЇ МОВЛЕННЯ У ДІТЕЙ З 
ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИМИ ПОРУШЕННЯМИ 

 
В спеціальній освіті одним з актуальних напрямків є корекція мовлення у 

дітей з інтелектуальними порушеннями. Корекція буде ефективною якщо будуть 
підібрані належні педагогічні умови цієї корекції  [1]. До основних педагогічних 
умов корекції мовлення у дітей з інтелектуальними порушеннями належать: 
індивідуалізація навчання, системність та послідовність, мультисенсорний підхід 
та наочність, мотиваційний фактор, розвиток комунікаційних навичок, та 
взаємодія з батьками.  

Ведучи мову про індивідуалізацію навчання зазначимо, що вона 
передбачає обов’язкове врахування інтелектуального розвитку дитини, що має 
мовленнєві порушення. Також мають бути враховані темп засвоєння матеріалу 
відповідно до  мовленнєвих можливостей. Логопед в процесі роботи з такою 
дитиною має застосовувати диференційовані завдання, що відповідають зоні 
найближчого розвитку дитини.  

В роботі з дитиною з інтелектуальними порушеннями, яка має мовленнєві 
порушення важливо переходити від простішого до більш складного. Це 
забезпечить таку педагогічну умову корекції мовлення як системність та 
послідовність. Такий підхід передбачає поступовий перехід від звуків до складів, 
від слів до фраз. Крім того заняття мають носити системний та регулярний 
характер, що дозволить закріпити здобуті навички. В процесі корекції слід 
застосовувати спрощені інструкції у вигляді коротких, зрозумілих, конкретних 
речень. Фахівець на корекційних заняттях має збільшити час на виконання 
завдань. Навантаження повинно бути дозованим. Навчальний матеріал на 
заняттях має поступово ускладнюватись. 

Ефективність корекційної роботи значно підвищиться, якщо логопед в 
процесі корекції буде використовувати візуальні, тактильні, слухові стимули. В 
цьому полягає суть наочності та мультисенсорного підходу [2].  

Крім того на корекційних заняттях використовуються різноманітні 
іграшки, картки, жести, артикуляційна гімнастика. В сучасних умовах розвитку 
новітніх ІТ-технологій [3] логопеди дуже часто використовують логопедичних 
програми [4; 5] та аудіозаписи з анімацією артикуляції [5].   

Слід зазначити, що діти з РАС (розладами аутистичного спектру) в 
переважній більшості потребують візуальної підтримки як то картки PECS, а в 
роботі з дітьми з синдромом Дауна слід застосовувати багаторазові повторення в 
ігровій формі.  

Важливою педагогічною умовою яка підвищує ефективність корекції 
мовлення у дітей з інтелектуальними порушеннями є мотиваційний фактор. 
Створення позитивного емоційного середовища на корекційних заняттях, а саме 
використання інтересів дитини для залучення до мовленнєвої діяльності 
підвищує ефективність корекції мовлення. Крім того використання на заняттях 
ігрових моментів, похвали  та винагороди у вигляді наліпок, смайликів сприяє 
збільшенню рівня мотивації, яка ґрунтується на бажанні дитини  отримати 
винагороду за старання на заняттях. 
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На корекційних заняттях логопед повинен постійно спонукати дитину до 
діалогу, застосовувати сюжетно-рольові ігри та формувати соціальні зв’язки 
через групові заняття. Це в комплексі сприятиме розвитку комунікативних 
навичок, що належить до однієї з педагогічних умов корекції мовлення у дітей з 
інтелектуальними порушеннями. 

Ще однією важливою педагогічною умовою корекції мовлення у дітей з 
інтелектуальними порушеннями є взаємодія з батьками. Спільна робота з 
батьками, а саме консультації для батьків щодо корекційних вправ вдома 
підвищують ефективність логопедичної роботи фахівця з дитиною. А співпраця з 
дефектологом, психологом та неврологом є важливою в процесі комплексного 
впливу, який спрямований на розвиток мовлення. 

В процесі підбору належних педагогічних умов корекції мовлення у дітей з 
інтелектуальними порушеннями  слід мати на увазі, що форми організації 
логопедичних занять можуть бути різними як то індивідуальне, підгрупове та 
групове. 

На основі вище викладеного можемо підсумувати, що корекційно-
розвивальна робота логопеда з дітьми з інтелектуальними порушеннями має 
комплексний і багаторівневий характер, що вимагає врахування індивідуальних 
особливостей кожної дитини. Ефективність корекції мовлення забезпечується 
завдяки індивідуалізації підходів, побудові занять з урахуванням рівня 
інтелектуального розвитку, мовленнєвого діагнозу та пізнавальних можливостей 
учня. Важливим чинником є системність і послідовність: від простого до 
складного, від відомого до нового, що дає змогу поступово формувати й 
закріплювати мовленнєві навички. 

У процесі роботи застосовується опора на збережені психічні функції 
дитини: розвиток мовлення здійснюється через візуальні, моторні та тактильні 
канали сприймання. Регулярність, повторюваність і автоматизація мовленнєвих 
дій сприяють кращому засвоєнню матеріалу та переходу знань у стійкі навички. 
Велике значення має створення ситуації успіху, використання ігрових форм, 
похвали та заохочення, які стимулюють пізнавальну активність та внутрішню 
мотивацію дітей. 

Корекційна діяльність включає кілька етапів: 
Діагностичний, що охоплює мовленнєве обстеження (звукова сторона, 

словниковий запас, граматика, зв’язне мовлення), а також психолого-педагогічне 
вивчення та складання індивідуальної програми допомоги. 

Корекційно-розвивальний, який передбачає індивідуальні та групові 
заняття, тісну взаємодію логопеда з учителями, психологом і батьками. 

Заключний, що включає контроль результатів, аналіз досягнень, оцінку 
динаміки й уточнення подальших завдань. 

Основними напрямами роботи є: 

− розвиток фонетико-фонематичних процесів (артикуляційна гімнастика, 
постановка й автоматизація звуків, розвиток фонематичного слуху); 

− збагачення та активізація словникового запасу з використанням зорових 
опор, тематичних занять і дидактичних ігор; 

− формування граматичної будови мовлення через вправи на узгодження, 
відмінювання та складання речень; 

− розвиток зв’язного мовлення (описові та сюжетні розповіді, використання 
мнемотехнік, піктограм, схем); 

− удосконалення мовленнєвого дихання та артикуляції (дихальні вправи, 
ритмічне мовлення, спів, ігри). 
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Методи і прийоми логопедичної роботи різноманітні: ігрові форми, 
використання технічних засобів (логопедичні програми, комп’ютерні ігри), 
мнемотехніка, моделювання мовленнєвих конструкцій, залучення тактильних 
матеріалів. 

Отже, педагогічні умови корекції мовлення дітей з інтелектуальними 
порушеннями передбачають індивідуалізацію навчання, системність і 
послідовність роботи, опору на наочність і мультисенсорний підхід, мотиваційні 
чинники, спрямованість на розвиток комунікативних умінь, а також  тісну 
взаємодію з батьками та спеціалістами. Такий підхід забезпечує поступове й 
стале формування мовленнєвих навичок та сприяє гармонійному розвитку 
особистості дитини. 
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